

茂名日报

担当源自责任 关注产生力量

农历甲辰年十二月二十 星期日 2025年1月
今日天气:茂名市区,晴天,
偏北风2-3级,温度10℃-24℃

19

中共茂名市委主管主办 茂名日报社出版
国内统一刊号:CN44-0042 第14424期



中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出 习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京1月18日电(记者梅常伟)在中华民族传统节日春节即将到来之际,中央军委17日在京举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。

春节临近,首都北京洋溢着喜庆祥和氛围,中国剧院张灯结彩、暖意融融,为建立、保卫、建设新中国,为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部欢聚一堂、共迎新春。

下午4时许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手、互致问候,关切询问他们的身体和生活情况,共同回顾过去一年党、国家和军队事业走过的不平凡历程、取得的重大成就。老同志一致表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时

代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,弘扬光荣传统、永葆政治本色,坚定信心、团结奋斗,继续为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

“强国复兴的脚步震撼大地,奋进攻坚的隊伍旗帜高扬……”欢快的歌舞《我的战位我的年》拉开序幕。演出以文艺轻骑队为兵服务的方式呈现火热强军实践,贯穿铁心向党、聚力攻坚的内涵意蕴,突出反映新时代人民军队的新风正气。混声合唱《追随》,深情表达广大官兵全面贯彻新时代政治建军方略,坚定不移听党话、跟党走的心声。歌舞器乐表演《说打就打》、《胜战荣耀》,生动反映实战实训练兵场景,展现了官兵英勇无畏的钢铁意志和随时准备打仗、随时能打

胜仗的战斗姿态。表演唱《边关战歌》,抒发戍边官兵扎根边防一线、忠实履行使命的情怀担当。《党的女儿》、《沂蒙颂》选段和《抗日军政大学校歌》、《我们走在大道上》等经典歌曲联唱,重温峥嵘岁月,激发战斗豪情。情景歌舞《再唱洗衣歌》,演绎军民鱼水情深、合力强边固防的感人场景。短剧《本色》、小合唱《接过你的钢枪》,讲述革命先辈战斗故事和青年官兵强军故事,彰显人民军队传承红色基因、践行初心使命的坚定信念。混声合唱《光荣奔赴》,以激越高昂的旋律将演出气氛推向高潮,展示全力以赴、务期必成,奋斗建军百年、奋进强军一流的决心和信心。整台演出简约朴素、军味战味浓郁,体现了强军文化砺战打赢、守正创新的宏大气象。

张又侠、何卫东、刘振立、张升民一同观看。

观看演出的还有军委机关各部门、军队驻京有关单位领导和部队官兵代表。

治理、守护人民高品质生活。要在打造践行全过程人民民主省域样板上更加积极有为,充分发挥人民代表大会制度在实现全过程人民民主中的重要载体作用,充分发挥人大在密切同人民群众联系中的带头作用,充分发挥人大代表的主体作用,做精做实“代表常在、群众常来、实事常办”的广东模式,切实做到接地气、察民情、聚民智、惠民生,更好激发全省人民主人翁精神,调动一切可以调动的积极因素,团结一切可以团结的奋斗力量,共同绘就经济强、百姓富、生态美的全省人民美好生活新图景。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。(广东人大发布)



广东省十四届人大三次会议闭幕

本报讯 1月18日上午,广东省第十四届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程,在广州胜利闭幕。大会号召,全省人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,在省委的正确领导下,务实肯干、埋头苦干、真抓实干,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列作出新的更大贡献!

上午9时,广东省第十四届人民代表大会第三次会议第三次全体会议在广州召开。751名代表出席大会。

闭幕大会由大会主席团常务主席、执行主席黄楚平主持。大

会主席团常务主席、执行主席孟凡利、黄宁生、叶贞琴、张硕辅、肖亚非、刘雅红、谭玲、吕业升、许红在主席台执行主席席就座。

省委书记黄坤明,省委副书记、省长王伟中,省政协主席林克庆,省委、省政府领导同志张虎、王曦、郭永航、袁古洁、张国智、张弓、张少康、刘红兵、刘国周、王胜、陈良贤,驻粤部队领导同志李军、于福文、马玉平、刘大志,省法院、省检察院领导同志张海波、冯键,我省选出的十四届全国人大代表吕世明、广州、深圳市负责同志孙志洋、覃伟中、王衍诗、戴运龙,以及大会主席团其他成员出席大会并在主席台就座。

会议表决通过关于广东省人民政府工作报告的决议,关于广东省2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年计划的决议、关于广东省2024年预算执行情况和2025年预算的决议,关于广东省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于广东省高级人民法院工作报告的决议、关于广东省人民检察院工作报告的决议;表决通过关于广东省第十四届人民代表大会外事委员会主任委员、副主任委员、委员人选名单。

黄楚平在主持讲话中表示,在省委正确领导下,全体代表牢记人民重托,履行法定职责,省十四届人大三次会议圆满完成各项

议程。大会审议批准了政府工作报告和其他报告,顺利完成了各项表决任务,实现了党的主张同全省人民意志的高度统一,达到了统一思想、凝聚共识、团结鼓劲、推动落实的目的。

黄楚平指出,今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。我们要围绕实现习近平总书记赋予广东的使命任务,按照省委部署安排,以时不我待、只争朝夕的精神,锚定目标、铆足干劲,奋力谱写中国式现代化广东实践的新篇章。

黄楚平强调,要在坚持党的全面领导上更加坚定自觉,坚持不懈学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治责任,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不折不扣贯彻落实省委决策部署,确保人大工作始终沿着正确方向前进。要在强化法治保障上更加聚焦用力,紧紧围绕落实省委“1310”具体部署,紧扣省委十三届六次全委会暨省委经济工作会议部署要求,聚焦粤港澳大湾区建设、现代化产业体系建设、“百县千镇万村高质量发展工程”、绿美广东生态建设等重点任务,高水平做好立法、监督、决定等工作,坚定不移以法治护航经济高质量发展、促进社会高效能

治理、守护人民高品质生活。要在打造践行全过程人民民主省域样板上更加积极有为,充分发挥人民代表大会制度在实现全过程人民民主中的重要载体作用,充分发挥人大在密切同人民群众联系中的带头作用,充分发挥人大代表的主体作用,做精做实“代表常在、群众常来、实事常办”的广东模式,切实做到接地气、察民情、聚民智、惠民生,更好激发全省人民主人翁精神,调动一切可以调动的积极因素,团结一切可以团结的奋斗力量,共同绘就经济强、百姓富、生态美的全省人民美好生活新图景。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。(广东人大发布)

启动荔枝“定制” 茂名特色农产品国际品鉴推介走进北京

本报讯 好心之城,好品共享。为展现茂名以荔枝等“土特产”为抓手推动乡村全面振兴的生动实践,进一步提升茂名农产品的品牌知名度、美誉度和影响力,为茂名市“三农”事业高质量发展凝心聚力,1月17日,2025广东茂名特色农产品国际品鉴推介活动在北京中央农业广播电视学校举行。

活动借助北京这一国际舞台隆重推介“五棵树一条鱼一桌菜”特色农业产业体系,联合世界餐饮中餐联合会推介茂名罗非鱼,还正式启动了2025年“茂名荔枝定制系列活动”,为年味正浓的北京新添茂名这座山海之城的“山珍海味”。

茂名市,位于广东省西部,毗邻南海,热带与亚热带过渡地带得天独厚的自然资源禀赋,孕育了繁荣且多元的农业产业,享有“中国荔枝之乡”“中国化橘红之乡”“中国罗非鱼之都”等美誉。活动现场,打造了“茂名年味一条街”主题展区,将“五棵树一条鱼一桌菜”(荔枝、龙眼、沉香、化橘红、三华李、罗非鱼、高凉菜)搬到北京,方便现场嘉宾零距离感受广东省农产品“12221”市场建设体系诞生的广东明星“土特产”,近距离了解广东省首个农业总产值破千亿元地级市茂名践行“百千万工程”以来产业振兴的丰硕成果。

市委书记庄悦群在视频推介中表示,大自然的丰厚馈赠,养育了物产富饶的茂名。全市有多达350多种“土特产”,全市水稻、水果、肉类、禽蛋产量位居广东省第一,建成了全国最大的经济林生产基地、全球最大的荔枝生产基地、罗非鱼养殖加工基地。多元化产业发展模式,不仅丰富了茂名的农业产业结构,也为当地农民带来了可观的经济效益。“五棵树一条鱼一桌菜”特色产业蓬勃发展,全产业链产值达550亿元,带动全市农业总产值连续四年超1000亿元,广东唯一。



广东茂名的特色农产品国际品鉴推介活动现场。

据介绍,近年来茂名围绕建设“国家级特色现代农业基地”目标,推出“五棵树一条鱼一桌菜”产业提升行动,以特色产业“小切口”推动农业产业“大变化”,延链补链进度不断加快。其中,茂名荔枝产业

从传统的鲜果销售扩展到精深加工领域,推出了荔枝冰淇淋、荔枝酒等多种创新产品;茂名储良龙眼因其皮薄肉厚、清甜带香、可食率高,多次在国内国际水果评比中获金奖,被称为“中国金牌龙眼”;茂名沉香形成七大类共100多种产品链,全产业链产值约56亿元;茂名化橘红2024年正式列入药食同源物质目录,在食品与药品领域的双重属性得到认可;茂名三华李“两标一码一单”品控溯源系统出炉,“银妃”品牌使用标准出台,品牌价值159.3亿元;罗非鱼借力年鱼经济+预制菜赛道愈加国际范,全

市16家罗非鱼加工出口企业,年加工能力近50万吨,相关产品出口主销美国、俄罗斯、加拿大等20多个国家和地区。

“土特产”写出一大篇文章离不开良好营商环境的营造。近年来,茂名市把招商引资作为“一把手”工程,以“好心”文化为魂,打造特色营商环境新高地,持续吸引敢闯敢拼的优秀企业家在茂名投资创业,助力乡村振兴出新出彩、“百千万工程”走深走实。活动现场,多家茂名企业与京津冀企业达成茂名优质农产品产销合作,将助力茂名优质农产品更好“走出去”。

活动现场还特别策划了茂名“信”字号品牌推介环节。农民网红主播陈丽容与来自茂名各区(县级市)的8位代表携荔枝、高州桂圆肉、化橘红、三华李果脯等茂名“土特产”上台,将现场变成双语“带货直播”,积极与现场嘉宾互动推介,邀请全国的朋友来茂名选年货、过大年。

(郑少锋 戴玉仪 卢荣文 卓剑斯)

省道S280线(茂名大道)快速化改造项目首片箱梁顺利浇筑

记者 曾金妍

本报讯 1月18日,由中建八局南方公司承建的省道S280线(茂名大道)快速化改造项目预制梁场开始生产第一片箱梁,提前完成春节前产梁的关键时间节点。

中建八局南方公司相关负责人介绍,梁场共设置594片不等跨径箱梁,预计在今年10月底完成产梁任务,项目建成通车后,将大幅度缩减当地百姓出行时间,助力推进茂名高质量发展。

据了解,梁场共设置了28个装配式钢台座,相比于混凝土台座,装配式钢台座方便组装,大幅度缩短施工周期;可拆卸重复使用,不仅降低成本,也符合绿色环保的建筑理念;调节尺寸方便,正好能满足项目不同长度跨径箱梁的要求。后期养护采用全自动化机械喷淋养护,使梁体各个部位得到充分湿润,通过设置的程序,可以定时、定量、定台座进行喷淋作业,无需人工频繁作业,从而提高梁场整体生产效率。目前,项目引入装配式钢筋棚,所有组件在工厂精准预制完成后,运输至施工现场快速拼装。相较于传统钢筋棚搭建方式,装配式钢筋棚的安装过程如同搭建积木一般,无需焊接、切割等工作,极大地缩短了搭建时间。在项目结束后,可方便地拆卸、重新组装使用,这种可重复使用的特性,大大降低了长期的建设成本,提高了资源的利用效率,符合可持续发展的施工理念。

